

日前，成都市财政局发布消息，为让符合条件的群众更加方便快捷领取惠民惠农财政补贴资金（以下简称“补贴资金”），从2019年7月起，成都将通过中华人民共和国社会保障卡，也就是新换发的社保卡，分批实现现有46类70项补贴资金的“一卡通”发放（成都商报 - 红星新闻曾报道）。

这70项补贴资金具体如何发放？若尚未激活社会保障卡，是否会影响补贴资金发放？办理卡归属地转移后，补贴还能不能打到卡上？针对补贴发放、卡片激活申领等一系列市民、参保者关心的问题，成都市人社局相关负责人进行了详细解答。

1

成都市补贴资金通过社会保障卡实现“一卡通”发放，将分两个阶段进行。第一阶段，从2019年7月起，首批实现40类59项补贴资金“一卡通”发放；第二阶段，2019年8~12月，逐步实现剩余的6类11项补贴资金“一卡通”发放。今后新增的补贴资金项目，将及时纳入“一卡通”发放。为保障群众及时领取各项补贴资金，符合申领补贴资金条件的群众需尽快申办社会保障卡。

7月前已领取社会保障卡并激活金融功能的，从7月起即可通过社会保障卡支取享受各项补贴资金；7月前已领取社会保障卡但未及时激活金融功能的，请尽快到所选合作银行全国任一网点激活金融功能，如因特殊原因未能及时激活金融功能，补贴资金发放主管部门会将补贴资金足额发放到补贴对象社会保障卡，待激活金融功能后即可支取；7月后申办或领取社会保障卡的，待领取社会保障卡并激活金融功能后，补贴资金发放主管部门将及时足额补发。

2

申办新社保卡，必须单位代办吗？是否可以自己申办新卡？小孩老人必须申办新卡吗？

申办社会保障卡，也就是新社保卡，单位参保人员可由单位代办，也可自行申办。开户银行由参保人员在工商银行、建设银行、农业银行、邮储银行、成都银行、成都农商银行中自愿选择。

在成都市就业或参保的人员都应申办社会保障卡。未成年人申办社会保障卡时，应由监护人携带双方有监护关系的户口簿及监护人身份证原件代办。老年人可委托他人携带双方身份证原件及复印件在人社服务网点代办。

3

新卡激活后，

忘记密码怎么办？

新卡激活后，若忘记密码，持卡人携带有效身份证原件和社会保障卡到就近的社会保障卡服务网点重置密码，代办的还需提供代办人有效身份证原件及复印件。

4

若已经申办新卡，

如何查询制卡进度？

在哪里可以领卡？

线下查询：申办人可以携带有效身份证件到全市任一社会保障卡服务网点或者人社自助服务一体机查询制卡进度。

线上查询：关注“成都人社局”微信公众号，点击“微服务-新社保卡-制卡进度查询”，最后一个业务节点“可领卡”显示了具体的领卡地点。

领卡：单位办的找单位领，自己办的自己领，总之，在哪儿办的在哪儿领。

5

本人长期在外地，

可以代办取卡吗？

需要什么资料？

在人社服务网点申办的社会保障卡，代办人可携带双方有效身份证原件及复印件代取。在银行服务网点申办的社会保障卡，代取遵从银行的相关规定。

6

单位申办的卡，现单位倒闭了（已经联系不上单位），可以自己去取卡吗？

原则上单位办的由单位经办人领取。若单位确实倒闭，可以携带本人有效身份证原

件及复印件前往单位交表的社会保障卡服务网点领卡。

7

退休人员的新卡激活后，养老金是不是就直接打到新卡上了？

已退休人员激活新卡后，养老金目前仍是发到之前的银行卡（存折）上。若参保人员需要打到新卡上，可到参保社保局更改养老金发放账户。

此外，针对个体参保人员的扣费情况，目前，个体参保人员还是用之前的银行卡代扣费。若参保人员需要通过新社保卡金融账户办理代扣，可到就近的社保经办机构办理更改。

8

如果已经在其他市（州）办理了社会保障卡，是否还能在成都重复申办？

社会保障卡发行原则为“一人一卡、全国通用”。若已在省内其他市（州）办理了社会保障卡，按三种情况分别处理。首先，已领取社会保障卡的，可持有效身份证原件和社会保障卡到成都市社会保障卡人社服务网点或线上办理平台办理卡归属地转入。其次，尚未领取社会保障卡的，请拨打xxx（发卡所在地区号）-12333咨询领卡具体事宜。第三，社会保障卡遗失的，在原发卡地注销，再到成都申办。

9

若参保者曾在农村申领了社保卡，后因工作原因将社保卡归属地转移到成都，以后惠民惠农补贴能否转到这张卡上？

对于这种情况，可将个人身份信息、社会保障卡发卡银行以及银行账号等信息告诉村里相关负责人员。但要通过社会保障卡领取惠民惠农补贴，须事先在所选择的合作银行全国任一网点激活金融功能。

10

异地的社会保障卡，需要先激活才能网上办理卡归属地转移吗？

异地的卡要先激活才能网上办理卡归属地转移。不过，社会保障卡激活业务全省通办，持卡人可在就近的社会保障卡服务网点办理激活业务。

卡归属地转移，只是将卡片的发卡地，从一个地方转入另一个地方。卡归属地转入后，即可持卡享受转入地的参保待遇。但转入之前（老家）的缴费年限并未转入新参保地，如需要合并，可办理参保关系转移。

成都商报-红星新闻记者 王垚

(责编：袁茵苓、罗昱)